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 فصل اول

 

                   کدام عبارت همواره درست و کدام نادرست است ؟                                                                                   -1

 صورت به توان می را الگو عمومی جمله پس .باشند می 11 و 11 ترتیب به دهم و چهارم جملات ، خطی الگوی یک در(الف

na n 4  .نوشت 1

 

 . است هندسی دنباله هم و حسابی دنباله هم ، ثابت دنباله(ب

 جاهای خالی را با عبارت مناسب پر کنید-2

Aاگر (الف B  وB ای متناهی باشد ، آنگاه مجموعه  مجموعهA  . . . . . . . .خواهد بود. 

 

 .است ........... مجموعه ای        متناهی باشد ،  نامتناهی و مجموعه   اگر مجموعه ی (ب

 

   .باشد می ............... برابر   2, 15  ,05 ,....   دنباله پنجم جمله(پ

          

 .   گوییم می  ................... را باشد حسابی عدد یک ، آنها اعضای تعداد که هایی مجموعه(ت

 

,دنباله در(ث , , ,...1 3 6 10   ...... برابر هفتم ی جمله 

 

اجتماع بازه های  (ح 52,     و ,3    است  .........  برابر 

 

 .ی صحیح را در هر سؤال مشخص کنیدگزینه-3

٨       اگر مجموعه مرجع، مجموعه اعداد طبیعی باشد و(الف Aباشد در این صورت    
 کدام است؟( Aمتمم) '

1  ) ٣ ٢ ١                                           2   ) ١٠ ٩ ٨        

3   ) ٧   ٣ ٢ ١                                     1  ) ١٣ ١٢ ١١    

 

 : می باشد، قدر نسبت دنباله برابر است  با  11 و جمله هشتم 15 در یک دنباله  حسابی جمله پنجم (ب

1) 2 - ⃝                                 2)6 ⃝                             3) 3 ⃝                         1)6-  ⃝ 

 

 باشد، جمله بیست و دوم آن چند است؟ -0و جمله پنجم آن  3یک دنباله دارای الگوی خطی است، اگر جمله اول (پ

1)31                             2)31-                          3)31                      1)31- 

 

 .مشخص کنید متناهی یا نامتناهی بودن مجموعه های زیر را -1

 رقمی 155مجموعه اعداد طبیعی :  ب                             1/5و 1/5مجموعه اعداد اعشاری بین : الف

 رقمی سه اول اعداد مجموعه )د                              3 و2 بین گویای اعداد ی مجموعه(ج

 

 .را به صورت بازه نمایش دهید    و     . باشد  𝟒 𝟑    و  𝟐 𝟎    اگر -0

 

 

 .کنید مشخص اعضا نوشتن رابا   را به عنوان مجموعه مرجع در نظر بگیریم    اگر -6



 

 نمایش زیر محور روی و نوشتهزه با بصورت را  ,  ∞  ) 1   ( مجموعه متمم.بگیرید نظر در مرجع مجموعه عنوان به را ℝ  مجموعه-1

                                                                    .دهید

و  ٨     ،  ١٢     ، ٢٢         به طوری که باشند، Uزیر مجموعه هایی از مجموعه مرجع    و   فرض کنیم -8

 :مطلوب است. ٣       

 الف )                                                                                       ب      )           

            

اگر -1   ,n A B n A 5 15
و  n A B  45

در اینصورت   n B
 .آنگاه  را حساب کنید 

 

 

و  ٢٥       و ٧٠       و     = 115: طوری که  زیر مجموعه های آن باشند   و   مجموعه مرجع باشد و Uاگر -15

                                                                              .                        =موارد زیر را تعیین کنید  ١٥       

 

 

 نفر هم فوتبال و هم والیبال بازی 1نفر والیبال و تعداد  13نفر فوتبال،  10نفری، تعداد  28در یک کلاس -11

 :               می کنند در این کلاس 

  چند نفر فوتبال یا والیبال بازی می کنند؟( الف

  

  چند نفر نه فوتبال و نه والیبال بازی می کنند؟( ب

  

 ،نباشند  انجمنی هیچ عضو نفر هفت اگر.باشند می عضو نفر 11 هنری انجمن در و نفر 21 علمی انجمن ،در نفری 31 کلاس دریک-12

 باشند؟ می انجمن دو هر عضو نفر چند: الف

 

 هستند؟ علمی انجمن عضو فقط نفر چند:  ب

 

 نفردست چند . کنند می مطالعهرا  روزنامه دو هر نفر 6 و "ب" روزنامه نفر 21 و "الف" روزنامه نفر 25 ، نفری 05 گروه یک از-13

 ؟ خوانند می را روزنامه دو از یکی کم
 

 

 :نفر هم چپ دست و هم عینکی هستند مطلوبست   2نفر چپ دست است و  1نفر عینکی و  1نفره   20در یک کلاس  -11

 .دانش آموزانی که عینکی یا چپ دست هستند ( الف 

 

 .ه عینکی تعداد دانش آموزانی که نه چپ دست اند ن( ب 

  

  =  n جمله عمومی دنباله ای   -10
٣  ٢

  ٥
چندمین جمله آن  . است    

٧

١٠
 است ؟   

 

  :باشند می 12 و 35 ترتیب به یازدهم و پنجم جملات خطی الگوی یک در-16

    .بنویسید را الگو عمومی جمله : الف

            



 .کنید مشخص را اُم سی جمله :ب 

 .آورید دست به را دنباله( ام  nی جمله ( عمومی ی جمله . است 30 آن هفتم ی جمله و 0 خطی الگوی یک سوم جمله-11

 

 
 

 .است 06و جمله هفتم آن  25جمله سوم یک دنباله حسابی -18

 

 .    قدر نسبت این دنباله را تعیین کنید( الف

       

 .بنویسیدجمله عمومی دنباله را ( ب

 .است جمله ی بیستم دنباله رابدست آورید    06و    25در یک دنباله ی حسابی جملات سوم  و  هفتم به ترتیب  -11

 

 

 

 .بیابید را یکم پنجاه و ی جمله  16,1,2    .......,حسابی ی دنباله در-25

 

 

 

 

 .بیابید را آن چهلم ی جمله . است 0 آن نسبت قدر و 3 حسابی دنباله یک اول ی جمله-21

 

 

 .کنید درج حسابی واسطه چهار 68 و 23 عدد دو بین-22

 

 .بیابید را آن عمومی جمله . است هندسی 18,12,3 ,... دنباله دهید نشان -23

 

 
 

 .آورید بدست را دنباله اول ی جمله.است 325و 15 ترتیب به هشتم و پنجم ی جمله هندسی ی دنباله یک در-21

 

 

 :بگیرید نظر در را 310 و 10 و 10 و ... هندسی دنباله-20

 .     بیابید را دنباله قدرنسبت ) الف

  

 .مشخص کنید را آن عمومی جمله ) ب 

 

 

 



 . آورید دست به هندسی ی واسطه دو 128 و 2 اعداد-26

 

 

 

 

 فصل دوم
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  9  هرگاه( الف    باشد،     45          .خواهد بود  

 .درجه برابر با صفر می باشد 18کسینوس ( ب

می سازد 3ها زاویه xشیب خطی که با جهت مثبت محور  (پ

3
 .است  2

sinداریم  دلخواه زاویه هر برای(ت  1 1              

 .برابر است   60با کسینوس زاویه  30مقدار سینوس زاویه (ث

 .  در نواحی سوم و چهارم قرار دارد   آنگاه            اگر (ح

 .          1برابر است با    ٨٩       ١    حاصل (خ

 جاهای خالی را با عبارت مناسب پر کنید-2

 .            دایره مثلثاتی قرار دارد...................... درجه در ربع  -320زاویه (الف

(ب     
tan cot ............    

4
3 

𝟎 اگر (پ      و داشته باشیم        
٣

٥
 ..........برابر     آنگاه مقدار  

tanاگر  (ت  وsin   .دایره مثلثاتی است................... زاویه ای در ربع  𝜽آنگاه   

 

 .ی صحیح را در هر سؤال مشخص کنیدگزینه-3

Sinاگر (الف Cos    باشد، آنگاه زاویه در کدام ناحیه قرار دارد؟ 

 اول یا چهارم( 1دوم یا سوم                     ( 3دوم یا چهارم              ( 2اول یا سوم            ( 1

 A                                                                                                :با است برابر           مقدار روبرو مثلث در (ب

1)  
 ٥

٣
  ⃝                   2  )

 ٤

٣
  ⃝                   3 )

 ٣

٤
   ⃝                   1  )

٣

٥
   ⃝                                                0                                 

 

        C                                                                                                               1    B           

 .است درجه......... برابر سازد، می ها محور مثبت جهت با   ٣ −     =5    معادله به خط که ای زاویه (پ

1 )  ٣٠ ⃝                      2  )٦٠  ⃝                         3  )١٢٠                     1)١٥٠  ⃝    

 :برابر است با  ٤٥      ٤٥    حاصل  (ت   

1)
 ٢

٢
                                  2) ٢                                      3)١                             1)    ٦٠         

)درجه باشد و از نقطه  3ها xمعادله خطی را بنویسید که زاویه آن با محور -1 ,  .بگذرد 3(

 

 



)ی  نقطه از و است درجه 10 ها xمحور  با آن ی زاویه که بنویسید را خطی ی معادله-0 , )1  .بگذرد 2

 

 

𝜽   زاویه ای در ناحیه سوم مثلثاتی و   اگر -1  
 ٤

٥ 
  .باشد، آنگاه سایر نسبتهای مثلثاتی را به دست آورید 

 

 

 

اگر -0
 ٤

٥
 .را بدست آورید  𝛂حاده با شد ، سایر نسبت های مثلثاتی زاویه  𝛂و         

 

 
   

     اگر -6
٣ 

٥
 .   دست آوریدرا به  های مثلثاتی زاویه ای در ناحیه دوم مثلثاتی باشد، سایر نسبتزاویه  و  

 

  

 

 .است 45زمین  با نردبان زاویه . است شده داده تکیه دیواری به متر 6 طول به نردبانی-1

 ؟  است چقدر زمین تا نردبان سر عمودی فاصله ) الف

                

 ؟ است چقدر دیوار پای تا نردبان پای فاصله )ب

 

 

متر  باشد، بادبادک از   ٥ 5 اگر طول طناب. ساخته است  ٣٠ایم و طناب با سطح زمین زاویه طناب بادبادکی را به زمین وصل کرده-8

 قدر فاصله دارد؟سطح زمین چه

 

 

 و سازد می درجه 65 زاویه زمین باراستای شکل طبق نخ کرده رها را نخ متر 25 که هنگامی فرستاده آسمان به را بادبادکی کودکی-1

 .آورید بدست زمین سطح از را بادبادک ،ارتفاع باشد داشته فاصله متر سانتی15 زمین با نخ سر اگر

 
 .  مساحت مثلث زیر را بدست آورید-15

                                                           

                                      



 

 
 

   𝜽
    𝜽       𝜽     𝜽                          

 12 244   SinCosSin  

١      

١      
                                                                            

 .آیا تساوی زیر برقرار است؟ درستی آن را بررسی کنید-11
 

 

 

tan cot
sin cos

 
 

 
1

 
 

 

   𝟑    3     45       6  
٢                   

 

                                                   .آورید بدست را زیر ی ها رابطه عددی مقدار-12

  (=°10  )tan – (°65 )2 
tan ( +°35   )sin 2 

 

sinاگر-13 cos  0  در این صورت ؟ گیرد قرار تواند می مثلثاتی نواحی از یک کدام در 
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(الف / /
1
30 125 0 5  

 .ریشه ی چهارم است ( دو / یک ) هر عدد حقیقی نامنفی دارای (ب

عبارت  ( پ
  ٩

   ٣
 .یک عبارت گویا است  

  (  ت  
٣

   
٣

    
٣

 

٣  حاصل (ث   ١٠  

٤

 

٤

٣برابر است با     ١٠  . 

 .جاهای خالی را با عبارت مناسب پر کنید-2

    زوج باشد    به طور کلی اگر (الف
    فرد باشد   و اگر    

 .است   

                                     .ریشه چهارم است ........... هر عدد حقیقی مثبت دارای  (ب

حاصل(پ
4 4a   است  ............... برابر. 

 است ..... برابر -8 عدد سوم ی ریشه و هستند ..... و ..... اعداد 16 عدد چهارم های ریشه(  ت

  (ث 
3 21  قرار دارد.... و .... بین دو عدد صحیح متوالی. 

30
B

A

C
30

3
3



)حاصل (ح a b) ( a b) 
7 7
6 6

aبا فرض  b 1  برابر است با… .             

کسر ( ج
 

٢
 ١

 
٢
 ٩

 تعریف نشده است........ و........ به ازای اعداد   

 .ی صحیح را در هر سؤال مشخص کنیدگزینه-3

در عبارت  (الف
( )  

 

x
P x

x x x
2 2
4 2

4  مخرج مشترک کدام است؟   2

1 )( )( ) x x x
22 2                 2) ( )( ) x x2 2           3) ( )( ) x x x2 2  

حاصل عبارت      (ب
    


  12

12 1
5 2 5 2

 کدام است ؟    

1)5 5(1                         صفر      ( 3                                   1     (2                           2 2 

 کدام یک از عبارت های زیر گویا نیست ؟(پ

1 )   ١
٣

 ⃝                    2) 
٣

 
٣
 ١

    ⃝                         3 )
٧   ٣

 
٢

   ⃝                         1  )1-   ٢⃝ ٥     

  چقدر باشد تا رابطه   حدود (ت
 

   
 برقرار باشد؟                                       

  1 )  ١ ⃝                         2 )  ١  ⃝                      3 )   ١   ⃝                   1  )𝟎    ١   ⃝      

 کدام یک از عبارت های زیر گویا نیست ؟(ث

1 )   ١
٣

 ⃝                    2) 
٣

 
٣
 ١

    ⃝                         3 )
٧   ٣

 
٢

   ⃝                         1  )1-   ٢⃝ ٥     

3/ عبارت حاصل(ح 0  کدام است؟ 001

/ ( / ( / ( / ( 0 01 4 0 1 3 0 1 2 0 011 
 

 ؟ نوشت رادیکال شکل به توان نمی را زیر دار توان اعداد از یک کدام(ج

 ( ( ( (

2 1 2 2
7 2 3 33 4 5 3 2 2 3 1

 

حاصل عبارت  (چ  0134    0134    برابر است با: 

1  (    2  ⃝                   2     ( 1    ⃝                       3  ( 1 ⃝                             1  (    3⃝      

 .  جاهای خالی را به کمک اتحادها پر کنید -1

    

  ١  ٢ 
٣

 ٣ ٨  …….. ٦                                                                           ........      

    ( )   a
22 5 5  

 

( )( )    x
1 3 9 272   

 .حاصل را به کمک اتحادها بدست آورید-0
 

   x x x  21 4 1
 

 ٢   ٢ 
٣

= 



 ٢ ٩  ٢  ٣  ٤  ٦                                

 

 

      ٤   ٢     ٢  ٢ ٢  ٤   

 

   ١١
٣

  

   ٤ ٢  
٤

٩
  ٢  

١ 

٩
  

٧ ٥   ٥   

 ٤  ١                                                                                 

  

 .                             هریک از عبارت های زیر را تجزیه کنید -6
     

 ٤  ٨١     ٢ ٤  ١٥  ١٦                                                                                         

                                                                         

x x  24 10 6      
 

 
   x x x x   

3 24 2 5 23 1 6 1
 

 

    ٦٤    ٣     

 

 ٣  ٣ ٨                                                                                                 

  ٣   ٢  ٤  ٤    

٢ ٢  ١  ٣     

٢ ٢  ٦  ٧ = 

 ؟تعریف نشده استهای گویای زیر به ازای چه مقادیری از متغیرها هریک از عبارت-1

 





x

x

2

2
3 1

5   
 

 





x

x
2

5

16                                                           

   
١

٦  ٢
    

 .  عبارت زیر را ساده کنید-8

     

x

x





2

3
4
8        

      
٣
  

 
٢
 ١  ٢

 



  .دست آورید و تا حد امکان ساده کنیدحاصل عبارت زیر را به-1

                                                                                                           

  
( )

 
  

 

x x
P x

x xx
2

2 3 5 2 3
2 2 2 21  

 
 

     ١     

  ٣
 

   ٦     

 
٢
 ٩

   =  

                                                                

     
١

   ١
  =      +     

١

   ١
 

 

1

6

11

1
224

5






 xxx  

 

 

x

aa a

2 1 3 7
11 1


 

   
 

 

x

xx x
 



2
3 2 1

1  
 :در جای خالی علامت مناسب قرار دهید -15

(  الف        
4 50/2 0/2

    (  ب                                                               5 0/00001 0/1 

35 27عبارت-11  .را به صورت یک عدد تواندار نمایش دهید  3

 

 .  مقدار عبارت روبرو را حساب کنید -12

    ٣٢
 ١

٥ = 

 

  ٦٤
٣

                                                                                                                                                                                 =

 a 

 a
 

6
5 5 243

16
5

10  
 

 ١٦ 

٤

٥   ٤
٥

 ٢
 

٣

٥= 

 

  ٢  ١
٣

  ٣  ٢ ٢
٦

= 

 

   ٣  ٥ ٤
٥

    ٣  ٦ ٩
٦

= 

 



  ٢
٥

 

٣

  ١٦ 
٥

            

                                            

   ٢
١٢ 

٤

 

٣

  

 

 .  مخرج کسر مقابل را گویا کنید -13

   
  ٥ 

    
٣

    
٣

 

   

١

  
٣

 ٢

    

    
١

١   
  

x 

1
3  =                           

x 3
1

2  

   اگر-11
٥

 .بیابید را   باشد مقدار ٢ 
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 فصل چهارم

 :درستی یا نادرستی عبارت های زیر را مشخص کنید -1

ریشه های معادله ی  ( الف 62 xx     به صورت},{ 32  است. 

معادله ی   ( ب 962 xx  ریشه مضاعف دارد . 

)())((معادله ی( پ 211  xxxx  یک معادله ی درجه دوم است. 

٢ معادله (ت  ٨  . نداردجواب حقیقی  ٠ 

 

 .جاهای خالی را با عبارت مناسب پر کنید-2

)خط تقارن سهمی (الف )y x  21 x....... برابر    2   است . 

مجموعه جواب نامعادله (ب
x  1 3

 .است................ برابر  

٢  عبارت (پ  باشد……و……همواره مثبت است هرگاه     

 . . . . .    دو نقطه از یک سهمی باشند، محور تقارن سهمی برابر است با   ٢  ٣ و   ٢  ٧ اگر (ت

٢ =  + 1راس سهمی به معادله ی مختصات  (ث  . است  ....................... به صورت   ٣ 

 

 .ی صحیح را در هر سؤال مشخص کنیدگزینه-3

2422جواب های معادله (الف  xx     کدام گزینه است ؟ 

    -6و -1( 1                        6و -1( 3                            6و  1( 2                          -6و1(1

7315مجموعه جواب نامعادله   (ب  xx    کدام است؟ 

1  )3x                       2 )3x                  3  )3x              1)3x  

  مجموعه جواب   (پ
312 x عبارتست از: 

1   (    21,                 2(         ,, 21                  3     (   1,                   

122عبارت  mبه ازای کدام مقادیر(  ت   xmx همواره مثبت است؟ 

1) 0m                                        2) 1m                            3) 01  m 

  

 .کنید معادلات زیر را به روش خواسته شده حل -3

  

      x x  2 6 4 0 (      مربع کامل)                   
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                               . را طوری مشخص کنید که معادله ی روبرو ریشه نداشته باشد  mحدود-0
2 4x mx    

 

 

 

 

٢ اگر معادله -6  . رابیابید  فقط دارای یک جواب باشد مقدار  ٠  ٣   ٣    

 

 

 

 .باشد جواب  دیگر معادله را بدست آورید +( 1)اگر یکی از جواب های معادله زیر برابر -1

     ٢ ٣  ٠    ٨ 

 

 

را طوری پیدا کنید که معادله     -8   112 xmx دارای دو ریشه متمایز باشد. 

 

 

 



٢ معادله ی   به ازای کدام مقدار -1     ١   ١  دارای دو ریشه ی متمایز است؟ 𝟎 

 
 

 از استفاده با. است  مربع متر سانتی 15 مستطیل مساحت . است بیشتر سانتیمتر یک آن عرض برابر 2 از مستطیل یک طول -15

 .کنید حساب را مستطیل عرض و طول ، معادله یک تشکیل

 

 

 

 

,اندازه اضلاع مثلث قائم الزاویه ای  -11 ,x x x  2 4  .هستند محیط مثلث را پیدا کنید 6

 

 

 

 .آن دو عدد را پیدا کنید. است 135مجموع مربع های دو طبیعی فرد  -12

 

y سهمی راس مختصات -13 x x   22 6  .را مشخص کنید 7
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 .بیابید را سهمی این تقارن خط ، باشند سهمی یک از نقطه دو 

 
 

 ٢     معادله محور تقارن و مختصات رأس سهمی  -10
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 .    و سپس نمودار سهمی را رسم کنید. دست آوریدرا به  ٣ 

 

                                                                                        

          

 

٢ ١     سهمی به معادله -16  .را رسم کنید   ٢ 

 

baxxyاگر سهمی به معادله -11  2

را به دست  bو  aها مماس باشد  و بر محور طول 2xدارای محور تقارنی به معادله  
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 . گذرد می( 2و 1)و ( -1و  1)سهمی از نقاط 18

 . معادله محور تقارن را بنویسید( الف

 

 . مختصات رأس سهمی را بنویسید( ب

 

 .معادله سهمی را بنویسید( ج



yنمودار سهمی -11 ax bx  2 قطع کرده است  2و  -1ها در نقاطی بطول xو محور  2ها را درنقطه ای به عرض yمحور  3

 .معادله سهمی را نوشته و نمودار آن را رسم کنید
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132  سهمی به معادله   mبه ازای چه مقادیری از -22  xmxy همواره مثبت می باشد. 

 

 

 



A عبارت m از مقادیری چه ازای به-23 x x M  2  است؟ مثبت همواره 3

 

 

٢ را چنان بیابید که عبارت   مقدار -21  .همواره مثبت باشد  ٣       

 

 

 . های زیر یک نامساوی قدر مطلق بنویسید برای مجموعه جواب-20
 
28  x (الف 

 

 

   36 ,,   (ب 

 

 

   2 4, ,  
 پ) 

 

 فصل پنجم

 .درستی یا نادرستی عبارت های زیر را مشخص کنید -1

 .   اگر دامنه متناهی باشد، برد حتماً متناهی است(  الف

 .   اگر دامنه نامتناهی باشد، برد هم می تواند متناهی باشد هم نامتناهی (ب

   رابطه ای که به هر عدد طبیعی ، مقسوم علیه های آن را نسبت می دهد ، یک تابع است (پ

 .              تابعی وجود دارد که دامنه آن تک عضوی و برد آن دو عضوی باشد (ت

 .                               تابعی با برد یک عضو، لزوماً دامنه ای تک عضوی دارد( ث

 .                      ، تابع است 𝟎        رابطه ( ح

 .                        فقط یک تابع وجود دارد که دامنه و بردش تک عضوی باشد( ج

 .  ، تابع است 𝟎        رابطه ( چ

 .                                                         یک تابع خطی است  ٥ ٤   ٤ ٣   ٣ ٢   ٢ ١    تابع ( خ

 .ی  خالی را با ا عداد یا کلمات مناسب کامل کنید جاها-2

 .است . . . . . . . .   برابر   𝑚تابع باشد ، مقدار    2  ،1 =  {(  ƒ) ، (   - 1 - 𝑚 ،1)،( -𝑚 2  ،1)} اگر رابطه  ( الف

 

 .نقطه قطع کند......... نمودار را در ........ یک رابطه تابع است اگر هر خط موازی محور ( ب

 
 

٣  ١   ٣ ١     اگر (ب   . است....... برابر    بخواهد تابع باشد آنگاه مقدار     ٧     ٤ ١      ٢ 

 

 .  (…)  =   7است آنگاه  ٣   = ( )  − 1اگر بدانیم  (پ

 

 .نام دارد ………تابعی که به هر عضو دامنه دقیقاً همان عضو برد را نظیر کند تابع (ت

 

 .نامیده می شود …………برد آن تنها شامل یک عضواست تابع تابعی که(ث



 .گزینه صحیح را انتخاب کنید  -3

 : برابر است با    + y مساوی باشند آنگاه ( 2و  0)و (    + yو     -1)اگر دو زوج مرتب   (الف

1 )2                    2 )6                   3 )3                            1 )2-    

 

اگر (ب
 f ( ,a a),( , ) ,( , ) ,(a , )  22 2 0 1 4 2 5

 کدام است؟aیک تابع باشد، مقدار   

1)0                               2)1                                      3 ),1  .هیچ مقدار ممکن نیست( 1                            0

 

 کدام است؟   fباشد، تابع  fیکی از نقاط تابع   A( =1,2)ی  اگر  نقطه(پ

1)     y =  3− x  2)              y =6−2x 3 )        y =   2x  −5 1)3  y = x − 

 

اگررابطه  ( ت ),(,),(,),( 42131 2
aaaf   یک تابع باشد، مقدارa کدام است؟ 
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 کدام گزینه بیانگر ضابطه تابع نمودار زیر است؟(  ث

  1 )11 2  )(xy           2)11 2  )(xy          3)11 2  )(xy 
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 .به دست آورید را   و   مقادیر.مساوی باشند  ٥   ٢      و  ٣   ٢ اگر دو  زوج  مرتب -1

 

 

 .این تابع بنویسید  ، نمایش جبری    (  5)    - =3 و     ( 1)   =1: داریم    در تابع خطی -6

 

 

 

 .ی آن را بنویسید نمودار ایـن تـابع را رسـم کنیـد و  معادلـه  f(3= )−1و    f(−1= )6برای یک تابع خطی میدانیم که  -1
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 . تابع باشد   ١  ٢ ٢   ١   ٣   ٥ ٢    را چنان تعیین کنید که رابطۀ  kمقدار -1

 

 

15-  a    وb ی ای مشخص کنید که رابطه را به گونه ),(),,).(,(),,( 532332  babaتابع باشد  . 
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 .   سپس نمودارش را رسم کنید. نمایشگر یک تابع باشد fرا چنان تعیین کنید که  bو  aمقادیر -11

 

  

 .رو را به دست آورید نمایش جبری تابع  روبه-12
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 :باشد  g={−2,−1, 3,2}مجموعه ی  gدامنه تعریف  x  2 =  g(x)+1اگر-11

 .                            را مشخص کنید gبرد ( الف  

 .  بیابید g(h)) =   2 (g(2)) + g) 3(−1)را از تساوی  hمقدار ( ب
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y,ابتدا تابع -16 x y x  2

 .را رسم کنید و سپس به کمک انتقال، هریک از توابع زیر را رسم نمایید 
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fتابع  نمودار-11 (x) x x  2 4 ]را در بازه ی   1 , ]1  .آن را مشخص کنید بردرسم کنید و  3

 

 

 

 

 

 ، fبا توجه به نمودار و ضابطه تابع -18

 .کنید دامنه و برد تابع را مشخص( الف
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 . دامنه را تعیین کنید( الف:در تابع زیر  -25

 

 

 

 

   ٢  ٤  ٢                  .                                                                              حاصل عبارت رو به رو رابیابید( ب

 

٣      اگر -21  .را بدست آورید 𝟎    ٢   باشد ، حاصل   ٣ 

 

 

 

 فصل ششم

 .درستی یا نادرستی عبارت های زیر را مشخص کنید -1

   است 12برابر  تعداد حالت های ممکن در پرتاب یک سکه و یک تاس با هم (الف

 .گزینه صحیح را انتخاب کنید  -2

تعداد مثلث های مختلف که رئوس آن از از بین این هفت نقطه انتخاب شده باشد . بر روی یک دایره هفت نقطه متمایز وجود دارد ( الف

 ،کدام است ؟

1 )61    ⃝                              2)63  ⃝                              3)06    ⃝                            1 )30  ⃝       

با پنج رنگ مختلف به چند طریق می توان رئوس مربع زیر را رنگ زد به طوری که راسهای متصل، همرنگ نباشدولی راسهای غیر (ب

 متصل، همرنگ باشد؟   

1 )160                       2 )120                              3 )60                               1 )40                        

 کدام است؟ nمقدار  !n= 125×12اگر (پ

1)6                     2)1                     3)1                     1)15 

 .کتاب را در یک قفسه چید در صورتی که کتاب در جای خاص باشد 6توان به چند طریق می( ت 

1)155                    2)125                     3)215                    1)125 

  

توران برای وعده ی ناهار هشت نوع غذای مختلف ، چهار نوع پیش غذا و شش مدل دسر و پنج نوع نوشیدنی در منوی یک رس(ث

   اگر فردی بخواهد یک وعده ناهار کامل سفارش دهد ، به چند روش می تواند این کار را انجام دهد؟ . وجود دارد 
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 ی می توان نوشت؟چند عدد شش رقمی زوج با ارقام غیرتکرار 6و0و1و3و2و5ارقام با(ح
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 و بدون تکرار ارقام ،   1 ,3 ,5, 2با ارقام -3

 چند عدد چهار رقمی می توان نوشت ؟                                        ( الف 
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نوع سالاد چند حالت برای سفارش وجود دارد بطوریکه یک غذا و یک سوپ و یک سالاد  0نوع سوپ و  3نوع غذا و  1از بین  (ب

 باشد؟
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 :و بدون تکرار حروف (( مرداب)) با حروف کلمه-6

  حرفی می توان نوشت ؟ 0چند کلمه ( الف

 می آید ؟((  دال) بلافاصله بعد از حرف (( الف))در چند تا از این کلمات حرف ( ب

 حرفی می توان نوشت ؟ 3چند کلمه ( ج
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 :نفر مرد تشکیل داد بطوریکه  1نفر زن و  1نفره از بین  0به چند طریق می توان یک کمیته -15

 .                                      زن و مرد تفاوتی نداشته باشند : الف 

 .زن باشد 3مرد و  2کمیته شامل : ب

 کنیم خارج تصادف به مهره 3 جعبه این از اگر .دارد وجود قرمز ی رهمه 3 و آبی ی مهره 8 ای جعبه در-11

 : دارد احتمال چقدر

 باشند؟                                                    آبی مهره سه هر:الف

 باشند؟ همرنگ مهره سه هر: ب

نوع سالاد چند حالت برای سفارش وجود دارد بطوریکه یک غذا و یک سوپ و یک سالاد  0نوع سوپ و  3نوع غذا و  1از بین  -12

 باشد؟

 :توان در قفسه قرار داد بطوریکه کتاب فیزیک متمایز را می 2کتاب ریاضی متمایز و  1به چند طریق  -13

 .      همگی در کنار هم باشند( الف

 .      ها کنار هم باشندیفقط ریاض(ب

  .های هم موضوع کنار هم باشندکتاب(ج

 

 فصل هفتم

 .صحیح یا غلط بودن هریک از عبارتهای زیر را مشخص کنید-1

 .  فضای نمونه ای پیوسته یک مجموع ه ی متناهی به صورت بازه هایی از اعداد حقیقـی ویا اشکال و احجام هندسی می باشند( الف

 .  هر زیر مجموعه از فضای نمونه ای را یک پیشامد گوییم( ب

 . اتفـاق بیفتد  Bیـا  Aتنها وقتی حاصل می شود که یکی از دو پیشامد هایپیشامد ( پ

 .اولین قدم در استفاده از علم آمار جمع آوری داده ها است(ت

 .جاهای  خالی را با ا عداد یا کلمات مناسب کامل کنید -2

 .می گوییم............................بررسی همه ی اعضای جامعه را (الف

 .  است..................... هر پیشامد ، یک زیر مجموعه از ( ب

 .  است................ در فضای نمونه ای پرتاب یک سکه و یک تاس سالم با یکدیگر، تعداد زیر مجموعه های فضای نمونه ای آن برابر (پ

 و انتخاب تعـداد محصولات معیوب یک کارخانه........... انتخاب یک نقطه از سطح یک دایره، آزمایشی از فضای نمونه ای (ت

 (  پیوسته –گسسته . )است........... ، آزمایشی از فضای نمونه ای 

 .گویند ................. ....در ایـن صـورت دو پیـشامد را دو پیشامد باشند، به طـوری کـه  Bو  Aاگر (ث

 .نامیده می شود.............. مجموعه تمام افراد یا اشیایی که درباره یک یا چند ویژگی آنها تحقیق صورت گیرد  (ح

 

 .را تعریف کنید  جامعه،اندازه ی نمونه ،متغیر کیفی ترتیبیعلم آمار و متغیر پیوسته، : الف  -3

 

 . نوع هر متغیر را مشخص کنید : ب 

زمان تاثیر دارو         (  3تعداد طبقات ساختمان                       (   3گروه خونی افراد                  (    2سطح تحصیلات                   (   1 

 پایه های کلاسی مقطع ابتدایی( 6               جنسیت                  ( 0زمان                                     (    1

 

 .متصل کنید( یکی اضافه است)هر متغییر در ستون سمت راست را به نوع آن در ستون سمت چپ-1

 کیفی ترتیبی(1زمان تاثیر یک دارو                                                   (الف

 کمی گسسته(2                            کارخانه سازنده ی تلفن همراه         (ب

 کمی پیوسته(3تعداد سرعت گیرهای یک خیابان                                 (ج

 کیفی اسمی( 1                                                                                         



 . یک سکه و یک تاس سالم را با هم پرتاب می کنیم-0

 .فضای نمونه ای را مشخص کنید و تعداد اعضای آن را بنویسید( الف

 .تاس عدد زوج باشد را مشخص کرده و احتمال آن را بیابید یابیاید « رو»پیشامد آنکه سکه ( ب

 .ه و احتمال آن را بیابیدتاس عدد اول باشد را مشخص کرد وبیاید « پشت»پیشامد آنکه سکه ( ج

 

  یک تاس و یک سکه را با هم می اندازیم  -6 

 .فضای نمونه ای این آزمایش را بنویسید( الف

 . بیاید«  رو » یا  سکه « زوج » پیشامدی را بنویسید که در آن تاس ( ب

 .بیاید« فرد » پیشامدی را بنویسید که در آن تاس (  ج

 ارند ؟چراآیا این دو پیشامد ناسازگ( د

 یک تاس ویک سکه را به هوا پرتاب می کنیم -1

 یا سکه  رو  بیاید را حساب کنید 0احتمال اینکه تاس عدد ( ب.                     فضای نمونه را بنویسید( الف

 :  دو تاس را با هم می اندازیم مطلوب است تعیین -8

 .  که عدد دو تاس زوج باشد Bپیشامد (ب.                             باشد 1که مجموع اعداد دو تاس Aپیشامد ( الف

 .را مشخص کنید  A−Bپیشامد(د.                                    باشد 1که مجموع اعداد دو تاس کمتر از  Cپیشامد (ج

مطلوب . مهـره به تصادف خارج می کنیم 2از این کیـسه . تا قرمز هستند 2تا سفید و  2مهره یکسان است که  4کیسه ای دارای -1

 .  فضای نمونه ای مناسب برای ترکیب رنگ های مهره های خارج شده را بنویسید( الف:  است

 .  آنکه فقط یکی از مهره ها سفید باشد Aپیشامد(ب

 .  آنکه حداقل یکی از مهره ها قرمز باشد  Bپیشامد(ج

 .را بیابید AUB′پیشامد(د

 :  مطلوب است. دو تاس سالم را با هم پرتاب می کنیم-15

 .  که عدد ظاهر شده روی یکی از تاسها مربع عدد ظاهر شده روی تـاسدیگر باشد Aتعیین  پیشامد( الف

 .  ظاهر شده باشد 4که دقیقادقیقاّ روی یکی از تاس ها عدد  Bتعیین پیشامد(ب

A( پ B را تعیین کنید  . 

 .  را تعیین کنید A−B(ت

 :  در خانواده ای با سه فرزند-11

 .  فضای نمونه ای را بنویسید( الف

 .  که در آن خانواده ، حداکثر یک فرزند دختر باشند Aپیشامد(ب

 .  که در آن خانواده ، فقط یک دختر باشد  Bپیشامد( ج

A′پیشامد(د
′ 
UB را مشخص کنید  . 

 . مهره به تصادف خارج می کنیم6از این جعبه . مهره ی قرمز وجود دارد 0مهره ی آبی و 1در جعبه ای -12

 احتمال آنکه تعداد مهره های آبی و قرمز خارج شده برابر باشد، چقدر است؟( الف

 سه مهره ی آبی خارج شود ، چقدر است حد اکثراحتمال آنکه ( ب



 :  مطلوب است احتمال آن که . لامپ به طور تصادفی بیرون می آوریم  3وب ، لامپ معی 0لامپ سالم و  1از یک جعبه محتوی -13

 .  حداقل دو لامپ سالم باشد ( ب.                          هر سه لامپ سالم باشد ( الف

 :  مطلوب است احتمال آن که . نفره تشکیل می دهیم  0منشی ، کمیته ای  3سرباز و  1افسر و  2از بین -11

 .  در کمیته ، منشی وجود نداشته باشد ( الف
 

 .در کمیته ، حداکثر یک سرباز وجود داشته باشد ( ب
 

 . نفر را به تصادف انتخاب می کنیم ، مطلوب است محاسبه احتمال آن که روز تولد هیچ دو نفری از آنها در یک روز هفته نباشد 1 -10

 

  

 

     از هم جدا هستند اگر    A , B در یک آزمایش تصادفی که دو پیشامد -16
١

٣
      و   

٣

٤

 
احتمال انکه حداقل یکی از  

 .رخ دهد را بدست آورید   B و  A دوپیشامد 

 

. نفر از دانش آموزان را انتخاب می کنیم  2ردیف روی نیمکت نشسته اند به طور تصادفی  1نفر دانش آموز در 32در یک کلاس -11

 :  مطلوب است احتمال این که 

 .                                  هر دو از ردیف اول باشند ( الف

 . یکی از ردیف اول و یکی از ردیف دوم باشد ( ب

  

نفر از آنها وجود دارد مطلوب است  5نفر مرد برای شغلی تقاضا کرده اند با این حال امکان استخدام تنها برای  6نفر زن و  18-0

 :  محاسبه ی احتمال این که 

 . مرد انتخاب شوند  2زن و  3( الف

                               

 .   زن انتخاب شوند  0( ب 

 

 :    احتمال آن را بیابید که . سیب بیرون می آوریم  2سیب سالم به تصادف  0سیب فاسد و  3از یک سبد محتوی -11

 . هر دو سالم باشند ( الف 

       

 .هر دو از یک نوع نباشند( ب
 

درصد است ، اگر احتمال آن که  65درصد و در درس شیمی قبول شود  00احتمال آن که دانش آموزی در درس ریاضی قبول شود -25

 .  درصد باشد ، احتمال آن را بیابید که در هر دو درس قبول شود  10حداقل در یکی از دو درس قبول شود 

 

 

  

P (A= 1/0 و P(B)= 3/0 و P(A = ) 2/0شند وبا  Sدو پیشامد از فضای نمونه ای  Bو  Aاگر-21
 
U B)   احتمال آن را محاسبه کنید

 .  با هم اتفاق بیفتند   Bو  Aکه هر دو پیشامد

 

 



 

 اگر -22
٦

٨
  =P (AU B)   و 

١

٣
 =P (A  B)  باشد 

٣

 ٨
 =)′P(A  مطلوب است ،  :  P( B)                                          

 .زیر را با گذاشتن علامت در جاهای مناسب مشخص کنید نوع متغیرهای-23

 اسمی ترتیبی پیوسته گسسته کیفی کمی 

میزان بارندگی 

 (سانتی متر)

      

       گروه خونی

 

 .هریک از متغیرهای زیر را به مورد مناسب آن در سمت چپ وصل کنید-21

 کمی گسسته            دمای هوا بر حسب درجه فارنهایت                    (الف 

 مقام هر یک از ورزشکاران در مسابقات شنا                      کمی پیوسته( ب

 وزن ماهی های یک سوپر ماهی                                      کیفی اسمی(ج

 وضعیت تاهل دبیران یک دبیرستان                                    کیفی ترتیبی(د

 .موضوع زیر ، موارد خواسته شده را مشخص کنید در-20

 «.جهت تعیین رنگ مورد علاقه ی مردم برای اتومبیل از هزار نفر به صورت تصادفی سوال شد»

 :نوع متغیر تصادفی:                                    متغیر تصادفی:                       نمونه:                     جامعه

 

 

بدین منظور یک نظر سنجی از خانواده های .می خواهیم میزان رضایت مشتریان یک کارخانه از تولیدات آن را بررسی کنیم» -26

 .دراین آزمایش ، جامعه ، نمونه و متغیر را مشخص کنید«.کارکنان آن کارخانه انجام می دهیم

                                                                                         کدام عبارت همواره درست و کدام نادرست است ؟             -1

na صورت به توان می را الگو عمومی جمله پس .باشند می 11 و 11 ترتیب به دهم و چهارم جملات ، خطی الگوی یک در(الف n 4  .نوشت 1

 

 . است هندسی دنباله هم و حسابی دنباله هم ، ثابت دنباله(ب

 

 جاهای خالی را با عبارت مناسب پر کنید-2

Aاگر (الف B  وB ای متناهی باشد ، آنگاه مجموعه  مجموعهA  . . . . . . . .خواهد بود. 

 

 .است ........... مجموعه ای        متناهی باشد ،  نامتناهی و مجموعه   اگر مجموعه ی (ب

 

   .باشد می ............... برابر   2, 15  ,05 ,....   دنباله پنجم جمله(پ

          

 .   گوییم می  ................... را باشد حسابی عدد یک ، آنها اعضای تعداد که هایی مجموعه(ت

 

,دنباله در(ث , , ,...1 3 6 10   ...... برابر هفتم ی جمله 

 

اجتماع بازه های  (ح 52,     و ,3    است  .........  برابر 



 

 .ی صحیح را در هر سؤال مشخص کنیدگزینه-3

٨       اگر مجموعه مرجع، مجموعه اعداد طبیعی باشد و(الف  کدام است؟( Aمتمم) 'Aباشد در این صورت    

1  ) ٣ ٢ ١                                           2   ) ١٠ ٩ ٨       

3   ) ٧   ٣ ٢ ١                                     1  ) ١٣ ١٢ ١١    

 

 : می باشد، قدر نسبت دنباله برابر است  با  11 و جمله هشتم 15 در یک دنباله  حسابی جمله پنجم (ب

1) 2 - ⃝                                 2)6 ⃝                             3) 3 ⃝                         1)6-  ⃝ 

 

 باشد، جمله بیست و دوم آن چند است؟ -0و جمله پنجم آن  3یک دنباله دارای الگوی خطی است، اگر جمله اول (پ

1)31                             2)31-                          3)31                      1)31- 

 

 .متناهی یا نامتناهی بودن مجموعه های زیر را مشخص کنید -1

 رقمی 155مجموعه اعداد طبیعی :  ب                             1/5و 1/5مجموعه اعداد اعشاری بین : الف

 رقمی سه اول اعداد مجموعه )د                              3 و2 بین گویای اعداد ی مجموعه(ج

 

 .را به صورت بازه نمایش دهید    و     . باشد  𝟒 𝟑    و  𝟐 𝟎    اگر -0

 

 

 .کنید مشخص اعضا نوشتن رابا   را به عنوان مجموعه مرجع در نظر بگیریم    اگر -6

 

 زیر محور روی و نوشتهزه با بصورت را  ,  ∞  ) 1   ( مجموعه متمم.بگیرید نظر در مرجع مجموعه عنوان به را ℝ  مجموعه-1

                                                                    .دهید نمایش

 و ٨      ، ١٢      ،٢٢         طوری کهبه  باشند، Uزیر مجموعه هایی از مجموعه مرجع    و   فرض کنیم -8

 :مطلوب است. ٣       

  الف)                                                                                             ب )          

            

اگر -1   ,n A B n A 5 و 15 n A B  در اینصورت  45 n B آنگاه  را حساب کنید. 

 

 

و  ٢٥       و ٧٠       و      =115 :طوری که  زیر مجموعه های آن باشند   و   مجموعه مرجع باشد و Uاگر -15

                                                                              .                        = موارد زیر را تعیین کنید ١٥       

 

 

 نفر هم فوتبال و هم والیبال بازی 1نفر والیبال و تعداد  13نفر فوتبال،  10نفری، تعداد  28در یک کلاس -11

 :               می کنند در این کلاس 



  کنند؟چند نفر فوتبال یا والیبال بازی می ( الف

  

  چند نفر نه فوتبال و نه والیبال بازی می کنند؟( ب

  

 ،نباشند  انجمنی هیچ عضو نفر هفت اگر.باشند می عضو نفر 11 هنری انجمن در و نفر 21 علمی انجمن ،در نفری 31 کلاس دریک-12

 باشند؟ می انجمن دو هر عضو نفر چند: الف

 

 هستند؟ علمی انجمن عضو فقط نفر چند:  ب

 

 نفردست چند . کنند می را مطالعه روزنامه دو هر نفر 6 و "ب" روزنامه نفر 21 و "الف" روزنامه نفر 25 ، نفری 05 گروه یک از-13

 ؟ خوانند می را روزنامه دو از یکی کم
 

 

 : نفر هم چپ دست و هم عینکی هستند مطلوبست  2نفر چپ دست است و  1نفر عینکی و  1نفره   20در یک کلاس  -11

 .دانش آموزانی که عینکی یا چپ دست هستند ( الف 

 

 .تعداد دانش آموزانی که نه چپ دست اند نه عینکی ( ب 

  

  =  n جمله عمومی دنباله ای   -10
٣  ٢

  ٥
چندمین جمله آن  . است    

٧

١٠
 است ؟   

 

  :باشند می 12 و 35 ترتیب به یازدهم و پنجم جملات خطی الگوی یک در-16

    .بنویسید را الگو عمومی جمله : الف

            

 .کنید مشخص را اُم سی جمله :ب 

 .آورید دست به را دنباله( ام  nی جمله ( عمومی ی جمله . است 30 آن هفتم ی جمله و 0 خطی الگوی یک سوم جمله-11

 

 
 

 .است 06 و جمله هفتم آن 25جمله سوم یک دنباله حسابی -18

 

 .    قدر نسبت این دنباله را تعیین کنید( الف

       

 .جمله عمومی دنباله را بنویسید( ب

 .است جمله ی بیستم دنباله رابدست آورید    06و    25در یک دنباله ی حسابی جملات سوم  و  هفتم به ترتیب  -11

 

 

 

 .بیابید را یکم وپنجاه  ی جمله  16,1,2    .......,حسابی ی دنباله در-25

 

 

 



 

 .بیابید را آن چهلم ی جمله . است 0 آن نسبت قدر و 3 حسابی دنباله یک اول ی جمله-21

 

 

 .کنید درج حسابی واسطه چهار 68 و 23 عدد دو بین-22

 

 .بیابید را آن عمومی جمله . است هندسی 18,12,3 ,... دنباله دهید نشان -23

 

 
 

 .آورید بدست را دنباله اول ی جمله.است 325و 15 ترتیب به هشتم و پنجم ی جمله هندسی ی دنباله یک در-21

 

 

 :بگیرید نظر در را 310 و 10 و 10 و ... هندسی دنباله-20

 .     بیابید را دنباله قدرنسبت ) الف

  

 .مشخص کنید را آن عمومی جمله ) ب 

 

 

 . آورید دست به هندسی ی واسطه دو 128 و 2 اعداد-26

 

 فصل دوم

                   کدام عبارت همواره درست و کدام نادرست است ؟                                                                                   -1

  9  هرگاه( الف    باشد،     45          .خواهد بود  

 .درجه برابر با صفر می باشد 18کسینوس ( ب

می سازد 3ها زاویه xشیب خطی که با جهت مثبت محور  (پ
3
2

 .است  

sinداریم  دلخواه زاویه هر برای(ت  1 1              

 .برابر است   60با کسینوس زاویه  30مقدار سینوس زاویه (ث

 .  سوم و چهارم قرار دارد در نواحی   آنگاه            اگر (ح

           .1برابر است با    ٨٩       ١    حاصل (خ

 جاهای خالی را با عبارت مناسب پر کنید-2

.دایره مثلثاتی قرار دارد...................... درجه در ربع  -320زاویه (الف
             

(ب     
tan cot ............    

4
3

 

𝟎 اگر (پ      و داشته باشیم        
٣

٥
 ..........برابر     آنگاه مقدار  



tanاگر  (ت  وsin   .دایره مثلثاتی است................... زاویه ای در ربع  𝜽آنگاه   

 

 .ی صحیح را در هر سؤال مشخص کنیدگزینه-3

Sinاگر (الف Cos    باشد، آنگاه زاویه در کدام ناحیه قرار دارد؟ 

 اول یا چهارم( 1دوم یا سوم                     ( 3دوم یا چهارم              ( 2اول یا سوم            ( 1

 A                                                                                                :با است برابر           مقدار روبرو مثلث در (ب

1)  
 ٥

٣
  ⃝                   2)  

 ٤

٣
  ⃝                   3) 

 ٣

٤
   ⃝                   1)  

٣

٥
   ⃝                                                0                                 

 

        C                                                                                                               1    B           

 .است درجه......... برابر سازد، می ها محور مثبت جهت با   ٣ −     =5    معادله به خط که ای زاویه (پ

1)   ٣٠ ⃝                      2)  ٦٠  ⃝                         3)  ١٢٠                     1)١٥٠  ⃝    

 :برابر است با  ٤٥      ٤٥    حاصل  (ت   

1)
 ٢

٢
                                  2) ٢                                      3)١                             1)    ٦٠         

)درجه باشد و از نقطه  3ها xمعادله خطی را بنویسید که زاویه آن با محور -1 ,  .بگذرد 3(

 

 

)ی  نقطه از و است درجه 10 ها xمحور  با آن ی زاویه که بنویسید را خطی ی معادله-0 , )1  .بگذرد 2

 

 

𝜽   زاویه ای در ناحیه سوم مثلثاتی و   اگر -1  
 ٤

٥ 
  .باشد، آنگاه سایر نسبتهای مثلثاتی را به دست آورید 

 

 

 

اگر -0
 ٤

٥
 .را بدست آورید  𝛂حاده با شد ، سایر نسبت های مثلثاتی زاویه  𝛂و         

 

 
   

     اگر -6
٣ 

٥
 .   دست آوریدرا به  های مثلثاتی زاویه ای در ناحیه دوم مثلثاتی باشد، سایر نسبتزاویه  و  

 

  

 

 .است 45 زمین با نردبان زاویه . است شده داده تکیه دیواری به متر 6 طول به نردبانی-1

  ؟ است چقدر زمین تا نردبان سر عمودی فاصله ) الف

                

 ؟ است چقدر دیوار پای تا نردبان پای فاصله )ب

 

 



بادبادک از تر  باشد، م  ٥ 5 اگر طول طناب. ساخته است  ٣٠ایم و طناب با سطح زمین زاویه طناب بادبادکی را به زمین وصل کرده-8

 قدر فاصله دارد؟سطح زمین چه

 

 

 سازد می درجه 65 زاویه زمین باراستای شکل طبق نخ کرده رها را نخ متر 25 که هنگامی فرستاده آسمان به را بادبادکی کودکی-1

 .آورید بدست زمین سطح از را بادبادک ،ارتفاع باشد داشته فاصله متر سانتی15 زمین با نخ سر اگر و

 
 .  مساحت مثلث زیر را بدست آورید-15
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    𝜽       𝜽     𝜽                          

 
12 244   SinCosSin  

١      
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 .آیا تساوی زیر برقرار است؟ درستی آن را بررسی کنید-11
 

 

 

tan cot
sin cos

 
 

 
1

 

 

 

   𝟑    3     45       6  
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                                                   .آورید بدست را زیر ی ها رابطه عددی مقدار-12

  =(°10  )tan – (°65 )2 tan ( +°35   )sin 2 

 

sinاگر-13 cos  0  در این صورت ؟ گیرد قرار تواند می مثلثاتی نواحی از یک کدام در 

 

 فصل سوم
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                   کدام عبارت همواره درست و کدام نادرست است ؟                                                                                   -1

(الف / /
1
30 125 0 5  

 .ریشه ی چهارم است ( دو / یک ) هر عدد حقیقی نامنفی دارای (ب

عبارت  ( پ
  ٩

   ٣
 .یک عبارت گویا است  

  (  ت  
٣

   
٣

    
٣

 

٣  حاصل (ث   ١٠  

٤

 

٤

٣برابر است با     ١٠  . 

 .جاهای خالی را با عبارت مناسب پر کنید-2

    زوج باشد    به طور کلی اگر (الف
    فرد باشد   و اگر    

 .است   

                                     .ریشه چهارم است ........... هر عدد حقیقی مثبت دارای  (ب

حاصل(پ
4 4a   است  ............... برابر. 

 است ..... برابر -8 عدد سوم ی ریشه و هستند ..... و ..... اعداد 16 عدد چهارم های ریشه(  ت

  (ث 
3 21  قرار دارد.... و .... بین دو عدد صحیح متوالی. 

)حاصل (ح a b) ( a b) 
7 7
6 6

aبا فرض  b 1  برابر است با… .             

 کسر ( ج
٢
 ١

 
٢
 ٩

 تعریف نشده است........ و........ به ازای اعداد   

 .ی صحیح را در هر سؤال مشخص کنیدگزینه-3

در عبارت  (الف
( )  

 

x
P x

x x x
2 2
4 2

4  مخرج مشترک کدام است؟   2

1 )( )( ) x x x
22 2                 2) ( )( ) x x2 2           3) ( )( ) x x x2 2  

حاصل عبارت      (ب
    


  12

12 1
5 2 5 2

 کدام است ؟    

1)5 5(1                         صفر      ( 3                                   1     (2                           2 2 

 کدام یک از عبارت های زیر گویا نیست ؟(پ

1 )   ١
٣

 ⃝                    2) 
٣

 
٣
 ١

    ⃝                         3 )
٧   ٣

 
٢

   ⃝                         1  )1-   ٢⃝ ٥     

  چقدر باشد تا رابطه   حدود (ت
 

   
 برقرار باشد؟                                       

  1 )  ١ ⃝                         2 )  ١  ⃝                      3 )   ١   ⃝                   1  )𝟎    ١   ⃝      

 کدام یک از عبارت های زیر گویا نیست ؟(ث

1 )   ١
٣

 ⃝                    2) 
٣

 
٣
 ١

    ⃝                         3 )
٧   ٣

 
٢

   ⃝                         1  )1-   ٢⃝ ٥     

3/ عبارت حاصل(ح 0  کدام است؟ 001

/ ( / ( / ( / ( 0 01 4 0 1 3 0 1 2 0 011 
 

 ؟ نوشت رادیکال شکل به توان نمی را زیر دار توان اعداد از یک کدام(ج



 ( ( ( (

2 1 2 2
7 2 3 33 4 5 3 2 2 3 1

 

حاصل عبارت  (چ  0134    0134    برابر است با: 

1  (    2  ⃝                   2     ( 1    ⃝                       3  ( 1 ⃝                             1  (    3⃝      

 ١  ٢ ........... .                                                         جاهای خالی را به کمک اتحادها پر کنید -1
٣

 ٣ ٨  …….. ٦   (1                                                                                

 
( )   a

22 5 5(2  

 

( )( )    x
1 3 9 272(3  

 .حاصل را به کمک اتحادها بدست آورید-0
 

   x x x  21 4 1
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 ٢   ٢ 
٣

=(2 

 

 ٢ ٩  ٢  ٣  ٤  ٦                               (3                             
 

      ٤   ٢     ٢  ٢ ٢  ٤   
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٤

٩
  ٢  

١ 

٩
  

 ٤  ١                                                                                                   ٦٤    ٣   

 .                             هریک از عبارت های زیر را تجزیه کنید -6

     

 ٤  ٨١     ٢ ٤  ١٥  ١٦                                                                                         

                                                                         

x x  24 10 6
                                                             

   x x x x   
3 24 2 5 23 1 6 1  

 

 

 ٣  ٣ ٨
                                                                                               =  ٣   ٢  ٤  ٤  

٢ ٢  ١  ٣                                                                                                    =  ٢ ٢  ٦  ٧  

 ؟تعریف نشده استهای گویای زیر به ازای چه مقادیری از متغیرها هریک از عبارت-1
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 .  عبارت زیر را ساده کنید-8

     
x

x
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
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4
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  .دست آورید و تا حد امکان ساده کنیدحاصل عبارت زیر را به-1
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 

  
 

x x
P x

x xx
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2 3 5 2 3
2 2 2 21
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2 1 3 7
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x

xx x
 



2
3 2 1
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 :در جای خالی علامت مناسب قرار دهید -15

(  الف        
4 50/2 0/2

    (  ب                                                               5 0/00001 0/1 

35 27عبارت-11  .را به صورت یک عدد تواندار نمایش دهید  3

 

 .  مقدار عبارت روبرو را حساب کنید -12
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 ١

٥ = 
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                                                                                                                                                                            =     
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 
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5 5 243
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 .  مخرج کسر مقابل را گویا کنید -13

      
  ٥ 

    
٣

    
٣

 

   

                   =    ١

  
٣

 ٢

    

                                  =   ١

١   
  

x 

1
3  =                           

 = x 3
1
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   اگر-11
٥

 .بیابید را   باشد مقدار ٢ 

٣ ٢٧یک عدد صحیح باشد، برای چند جمله ای   اگر -10  .دو شمارنده بدست آورید ١ 

 

 

 فصل چهارم

 :درستی یا نادرستی عبارت های زیر را مشخص کنید -1

ریشه های معادله ی  ( الف 62 xx     به صورت},{ 32  است. 

معادله ی   ( ب 962 xx  ریشه مضاعف دارد . 

)())((معادله ی( پ 211  xxxx  یک معادله ی درجه دوم است. 

٢ معادله (ت  ٨   .نداردجواب حقیقی  ٠ 

 



 .جاهای خالی را با عبارت مناسب پر کنید-2

)خط تقارن سهمی (الف )y x  21 x....... برابر    2   است . 

xمجموعه جواب نامعادله (ب  1  .است................ برابر  3

٢  عبارت (پ  باشد……و……همواره مثبت است هرگاه     

 . . . . .    دو نقطه از یک سهمی باشند، محور تقارن سهمی برابر است با   ٢  ٣ و   ٢  ٧ اگر (ت

٢ =  + 1راس سهمی به معادله ی مختصات  (ث  . است  ....................... به صورت   ٣ 

 

 .ی صحیح را در هر سؤال مشخص کنیدگزینه-3

2422جواب های معادله (الف  xx     کدام گزینه است ؟ 

    -6و -1( 1                        6و -1( 3                            6و  1( 2                          -6و1(1

7315مجموعه جواب نامعادله   (ب  xx    کدام است؟ 

1  )3x                       2 )3x                  3  )3x              1)3x  

312  مجموعه جواب   (پ x عبارتست از: 

1   (    21,                 2(         ,, 21                  3     (   1,                   

122عبارت  mبه ازای کدام مقادیر(  ت   xmx همواره مثبت است؟ 

1) 0m                                        2) 1m                            3) 01  m 

  

  ٢  ٤   تجزیه   ٤  

                                    

 ٢ ٥  ٢  ٣    روش کلی       ٠ 

    ٣ 
٢

                             ریشه  زوج             ٥ 

٢   ٣        کلی روش        ١٠ 

 . معادلات زیر را به روش خواسته شده حل کنید -3

      x x  2 6 4 0 (      مربع کامل)                   

  

 

(تجزیه)                -21=   2-2        

 

                                                                                                                            

 

 

 

 

 

                                      

                        

                                                                                            



                                                                                                         . معادلات زیر را به روش دلخواه حل کنید -1
                    

    ٢  ١٢  ٨  ٠  

 
                   
    

x x  2 5 126 0 
 
                       

  
22213  )( x

 
 
 

2                               . را طوری مشخص کنید که معادله ی روبرو ریشه نداشته باشد  mحدود-0 4x mx    

 

 

 

 

٢ اگر معادله -6  . رابیابید  فقط دارای یک جواب باشد مقدار  ٠  ٣   ٣    

 

 

 

 .باشد جواب  دیگر معادله را بدست آورید +( 1)برابر اگر یکی از جواب های معادله زیر -1

     ٢ ٣  ٠    ٨ 

 

 

را طوری پیدا کنید که معادله     -8   112 xmx دارای دو ریشه متمایز باشد. 

 

 

 

 

٢ معادله ی   به ازای کدام مقدار -1     ١   ١  دارای دو ریشه ی متمایز است؟ 𝟎 

 

 
 
 

 معادله یک تشکیل از استفاده با. است  مربع متر سانتی 15 مستطیل مساحت . است بیشتر سانتیمتر یک آن عرض برابر 2 از مستطیل یک طول -15

 .کنید حساب را مستطیل عرض و طول ،

 

 

 

 

,اندازه اضلاع مثلث قائم الزاویه ای  -11 ,x x x  2 4  .هستند محیط مثلث را پیدا کنید 6



 

 

 

 .آن دو عدد را پیدا کنید. است 135مجموع مربع های دو طبیعی فرد  -12

 

y سهمی راس مختصات -13 x x   22 6  .را مشخص کنید 7

 

اگر   -11 ,5 2
و ,11 2

 .بیابید را سهمی این تقارن خط ، باشند سهمی یک از نقطه دو 

 

 

 ٢     معادله محور تقارن و مختصات رأس سهمی  -10
٢
 .    نمودار سهمی را رسم کنید و سپس. دست آوریدرا به  ٣ 

 

                                                                                        

          

 

٢ ١     سهمی به معادله -16  .را رسم کنید   ٢ 

 

baxxyاگر سهمی به معادله -11  را به دست  bو  aها مماس باشد  و بر محور طول 2xدارای محور تقارنی به معادله  2

 .  آورید

 

 

 
 

 . گذرد می( 2و 1)و ( -1و  1)سهمی از نقاط 18

 . معادله محور تقارن را بنویسید( الف

 

 . مختصات رأس سهمی را بنویسید( ب

 

 .معادله سهمی را بنویسید( ج

yنمودار سهمی -11 ax bx  2 قطع کرده است  2و  -1ها در نقاطی بطول xو محور  2ها را درنقطه ای به عرض yمحور  3

 .معادله سهمی را نوشته و نمودار آن را رسم کنید

 

 

 

 



 .                                                                                               کنید علامت تعیین رایر های ز عبارت-25
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                                    .                            نامعادله زیر را حل کرده و مجموعه جواب را مشخص کنید -21
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132  سهمی به معادله   mمقادیری ازبه ازای چه  -22  xmxy همواره مثبت می باشد. 

 

 

 

A عبارت m از مقادیری چه ازای به-23 x x M  2  است؟ مثبت همواره 3

 

 

 

٢ را چنان بیابید که عبارت   مقدار -21  .همواره مثبت باشد  ٣       

 

 

 . های زیر یک نامساوی قدر مطلق بنویسید برای مجموعه جواب-20
 

28  x (الف 

 

 

   36 ,,   (ب 

 

 

   2 4, ,  
 پ) 

 

 فصل پنجم

 .مشخص کنید درستی یا نادرستی عبارت های زیر را -1

 .   اگر دامنه متناهی باشد، برد حتماً متناهی است(  الف

  .  اگر دامنه نامتناهی باشد، برد هم می تواند متناهی باشد هم نامتناهی (ب

   رابطه ای که به هر عدد طبیعی ، مقسوم علیه های آن را نسبت می دهد ، یک تابع است (پ

 .              وی و برد آن دو عضوی باشدتابعی وجود دارد که دامنه آن تک عض (ت

 .                               تابعی با برد یک عضو، لزوماً دامنه ای تک عضوی دارد( ث



 .                      ، تابع است 𝟎        رابطه ( ح

 .                        فقط یک تابع وجود دارد که دامنه و بردش تک عضوی باشد( ج

 .  ، تابع است 𝟎        رابطه ( چ

 .                                                         یک تابع خطی است  ٥ ٤   ٤ ٣   ٣ ٢   ٢ ١    تابع  (خ

 .جاهای  خالی را با ا عداد یا کلمات مناسب کامل کنید -2

 .است . . . . . . . .   برابر   𝑚تابع باشد ، مقدار    2  ،1 =  {(  ƒ) ، (   - 1 - 𝑚 ،1)،( -𝑚 2  ،1)} اگر رابطه  ( الف

 

 .نقطه قطع کند......... نمودار را در ........ یک رابطه تابع است اگر هر خط موازی محور ( ب

 
 

٣  ١   ٣ ١     اگر (ب   . است....... برابر    بخواهد تابع باشد آنگاه مقدار     ٧     ٤ ١      ٢ 

 

 .  (…)    = 7است آنگاه  ٣   = ( )  − ١اگر بدانیم  (پ

 

 .نام دارد ………تابعی که به هر عضو دامنه دقیقاً همان عضو برد را نظیر کند تابع (ت

 

 .نامیده می شود …………تابعی که برد آن تنها شامل یک عضواست تابع(ث

 .گزینه صحیح را انتخاب کنید  -3

 : برابر است با    + y مساوی باشند آنگاه ( 2و  0)و (    + yو     -1)اگر دو زوج مرتب   (الف

1 )2                    2 )6                   3 )3                            1 )2-    

 

اگر (ب
 f ( ,a a),( , ) ,( , ) ,(a , )  22 2 0 1 4 2 5

 کدام است؟aیک تابع باشد، مقدار   

1)0                               2)1                                      3 ),1  .هیچ مقدار ممکن نیست( 1                            0

 

 کدام است؟   fباشد، تابع  fیکی از نقاط تابع   A( =١,2)ی  اگر  نقطه(پ

1)     y =  3− x  2)              y =6−2x 3 )        y =   2x  −5 1)3  y = x − 

 

اگررابطه  ( ت ),(,),(,),( 42131 2
aaaf   یک تابع باشد، مقدارa کدام است؟ 

1)1                              2) 1                     3)3                      

 

 

 کدام گزینه بیانگر ضابطه تابع نمودار زیر است؟(  ث

  1 )11 2  )(xy           2)11 2  )(xy          3)11 2  )(xy 

 

 

 

      اگر  (ح
 ٢  ١           𝟎   

  ١٠             
آنگاه   

  ٢      ٢  

   ١ 
 کدام است  



1)1-                            2)   1                        3)      ١١

٥
                              1)     ١١

٥
   

 

 

 .به دست آورید را   و   مقادیر.مساوی باشند  ٥   ٢      و  ٣   ٢ اگر دو  زوج  مرتب -1

 

 

 .این تابع بنویسید  ، نمایش جبری    (  5)    - =3 و     ( 1)   =1: داریم    در تابع خطی -6

 

 

 

 .ی آن را بنویسید نمودار ایـن تـابع را رسـم کنیـد و  معادلـه  f(3= )−1و    f(−١= )6برای یک تابع خطی میدانیم که  -1

 

 

 

١ ١  ٤ ٢   ١ ١                                                                            ؟تابع استزیر  رابطه هاییک از  کدام-8  الف)  ٤ ٣   

 

 

                  ب)                                                                                                        ج)                                                                           

                                                                                                
                                                                                                                                                                

                  

            

 . تابع باشد   ١  ٢ ٢   ١   ٣   ٥ ٢    را چنان تعیین کنید که رابطۀ  kمقدار -1

 

 

5 

3 

1 − 6 
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7 

1 

1 2 3 3 − 2 − 1 − 

   ) الف (   ) ب (   ) پ (

۶   

۴ 

۵   

۳ 

۲ 



15-  a    وb ی ای مشخص کنید که رابطه را به گونه ),(),,).(,(),,( 532332  babaتابع باشد .  

                                                                                                                                     

      ٤     ١                    ٢   

 .   سپس نمودارش را رسم کنید. نمایشگر یک تابع باشد fرا چنان تعیین کنید که  bو  aمقادیر -11

 

  

 .دست آوریدرو را به  نمایش جبری تابع  روبه-12

  

 
   

 . را بدست آورید   f(x+ ١)دراین صورت حاصل   f(x ) =x+ −3x ٢   = ( )  + x3گرا-13

 

 

 :باشد  g={−2,−١, 3,2}مجموعه ی  gدامنه تعریف  x  2 =  g(x)+1اگر-11

 .                            را مشخص کنید gبرد ( الف  

 .  بیابید g(h)) =   2 (g(2)) + g) 3(−١)را از تساوی  hمقدار ( ب

 

 

 با فرض -10
   

   
  

      ٢  ٣
 .را مشخص کنید دامنه و برد  ٤  ٥  ٣ ٢ ١   و    

 

 

 

y,ابتدا تابع -16 x y x  2

 .را رسم کنید و سپس به کمک انتقال، هریک از توابع زیر را رسم نمایید 

 

y x  4 2
 

y( ب x  2 4 

 

f(پ (x) | x |   2 1                                                           

 

٢ ١     (ت    ٢    y= 

٣−

٤



 

 

fتابع  نمودار-11 (x) x x  2 4 ]را در بازه ی   1 , ]1  .آن را مشخص کنید بردرسم کنید و  3

 

 

 

 

 

 ، fبا توجه به نمودار و ضابطه تابع -18
 .دامنه و برد تابع را مشخص کنید( الف

 

 .                    بیابید صورت وجودرا در )   - ١)  )f,3) مقادیر( ب

                                                                                                                                                                  

 

 

 .نمودار تابع زیر را رسم و دامنه وبرد آن را تعیین کنید -11
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 . دامنه را تعیین کنید( الف:در تابع زیر  -25

 

 

 

 

   ٢  ٤  ٢                                              .                                                  حاصل عبارت رو به رو رابیابید( ب

 

٣      اگر -21  .را بدست آورید 𝟎    ٢   باشد ، حاصل   ٣ 

 

 

 

 فصل ششم

x

y

2

1
2



 .درستی یا نادرستی عبارت های زیر را مشخص کنید -1

   است 12برابر  در پرتاب یک سکه و یک تاس با هم تعداد حالت های ممکن (الف

 .گزینه صحیح را انتخاب کنید  -2

تعداد مثلث های مختلف که رئوس آن از از بین این هفت نقطه انتخاب شده باشد . بر روی یک دایره هفت نقطه متمایز وجود دارد  (الف

 ،کدام است ؟

1 )61    ⃝                              2)63  ⃝                              3)06    ⃝                            1 )30  ⃝       

با پنج رنگ مختلف به چند طریق می توان رئوس مربع زیر را رنگ زد به طوری که راسهای متصل، همرنگ نباشدولی راسهای غیر (ب

 متصل، همرنگ باشد؟   

1 )160                       2 )120                              3 )60                               1 )40                        

 کدام است؟ nمقدار  !n= 125×12اگر (پ

1)6                     2)1                     3)1                     1)15 

 .در یک قفسه چید در صورتی که کتاب در جای خاص باشدکتاب را  6توان به چند طریق می( ت 

1)155                    2)125                     3)215                    1)125 

  

در منوی یک رستوران برای وعده ی ناهار هشت نوع غذای مختلف ، چهار نوع پیش غذا و شش مدل دسر و پنج نوع نوشیدنی (ث

   فردی بخواهد یک وعده ناهار کامل سفارش دهد ، به چند روش می تواند این کار را انجام دهد؟  اگر. وجود دارد 

1)23                     2  )8!                          3)165                     1)128      

 

 ت؟ی می توان نوشچند عدد شش رقمی زوج با ارقام غیرتکرار 6و0و1و3و2و5ارقام با(ح

1)158                   2 )288                   3)381                 1)125 

 

 ؟کرد انتخاب کفش و فیک جفت 0 ، کفش مدل شش و فیک مدل هفت نیب از توان یم روش چند به(ج

1)21                 2)18                       3)126                       1 )203 

 

 :برابر  nعضوی دارد  -n 2زیر مجموعه 00عضوی  nیک مجموعه  (چ

1)8                     2)1                       3)15                   1)11 

 

 .کدام است  nمقدار  c(nو  -2n= ) 125از رابطه  (خ

1)18                    2)16                    3)10                    1)12 

 

 ی می توان نوشت؟چند عدد شش رقمی زوج با ارقام غیرتکرار 6و0و1و3و2و5ارقام با(د

1)158               2 )288             3)381               1)125 

 

 و بدون تکرار ارقام ،   1 ,3 ,5, 2با ارقام -3

                                         چند عدد چهار رقمی می توان نوشت ؟( الف 

 چند تا از این اعداد زوجند ؟( ب

 توان به یک آزمون تستی چهار جوابی را با ده سوال پاسخ داد؟به چند طریق می( الف-1

 

نوع سالاد چند حالت برای سفارش وجود دارد بطوریکه یک غذا و یک سوپ و یک سالاد  0نوع سوپ و  3نوع غذا و  1از بین  (ب

 باشد؟



 نفرکه دو نفر از آنها برادرند به چند طریق می توانند در یک صف بایستند به طوری که دو برادر کنار هم باشند؟8( الف -0

 

,که با ارقام  سه رقمی زوجتعداد اعداد  (ب , , ,0 2 3 4  ارقام ساخته می شود چند تاست؟ بدون تکرارو   5

 :و بدون تکرار حروف (( مرداب)) با حروف کلمه-6

  حرفی می توان نوشت ؟ 0چند کلمه  (الف

 می آید ؟ ((دال ) بلافاصله بعد از حرف (( الف))در چند تا از این کلمات حرف  (ب

 حرفی می توان نوشت ؟ 3چند کلمه  (ج

  =  25 .                                                                                               کنید محاسبه را   مقدار زیر ی معادله در-8
  

    𝟐  
  الف )   

 

6 ( =2-n  وn)c(ب 

 

  . را از معادله ی زیر پیدا کنیدnمقدار طبیعی -1

                                                                                                                                                                                                    

n n n
...........

n

     
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     
254

1 2 1
 

 :نفر مرد تشکیل داد بطوریکه  1نفر زن و  1نفره از بین  0به چند طریق می توان یک کمیته -15

                                      . زن و مرد تفاوتی نداشته باشند : الف 

 .زن باشد 3مرد و  2کمیته شامل : ب

 کنیم خارج تصادف به مهره 3 جعبه این از اگر .دارد وجود قرمز ی مهره 3 و آبی ی مهره 8 ای جعبه در-11

 : دارد احتمال چقدر

                                                    باشند؟ آبی مهره سه هر:الف

 باشند؟ همرنگ مهره سه هر: ب

نوع سالاد چند حالت برای سفارش وجود دارد بطوریکه یک غذا و یک سوپ و یک سالاد  0نوع سوپ و  3نوع غذا و  1از بین  -12

 باشد؟

 :توان در قفسه قرار داد بطوریکه کتاب فیزیک متمایز را می 2کتاب ریاضی متمایز و  1به چند طریق  -13

 .      همگی در کنار هم باشند( الف

 .      ها کنار هم باشندیفقط ریاض(ب

  .های هم موضوع کنار هم باشندکتاب(ج

 

 فصل هفتم

 .صحیح یا غلط بودن هریک از عبارتهای زیر را مشخص کنید-1

 .  فضای نمونه ای پیوسته یک مجموع ه ی متناهی به صورت بازه هایی از اعداد حقیقـی ویا اشکال و احجام هندسی می باشند( الف

 .  هر زیر مجموعه از فضای نمونه ای را یک پیشامد گوییم( ب

 . بیفتد اتفـاق  Bیـا  Aتنها وقتی حاصل می شود که یکی از دو پیشامد هایA Bپیشامد ( پ

 .اولین قدم در استفاده از علم آمار جمع آوری داده ها است(ت

 .جاهای  خالی را با ا عداد یا کلمات مناسب کامل کنید -2

 .می گوییم............................بررسی همه ی اعضای جامعه را (الف

 .  است..................... هر پیشامد ، یک زیر مجموعه از ( ب

 .  است................ در فضای نمونه ای پرتاب یک سکه و یک تاس سالم با یکدیگر، تعداد زیر مجموعه های فضای نمونه ای آن برابر (پ

 و انتخاب تعـداد محصولات معیوب یک کارخانه........... انتخاب یک نقطه از سطح یک دایره، آزمایشی از فضای نمونه ای (ت



 (  پیوسته –گسسته . )است........... ، آزمایشی از فضای نمونه ای 

 .گویند ..................... در ایـن صـورت دو پیـشامد را  A B= Φدو پیشامد باشند، به طـوری کـه  Bو  Aاگر (ث

 .نامیده می شود.............. مجموعه تمام افراد یا اشیایی که درباره یک یا چند ویژگی آنها تحقیق صورت گیرد  (ح

 

 .را تعریف کنید  جامعه،اندازه ی نمونه ،متغیر کیفی ترتیبی ،علم آمار و متغیر پیوسته: الف  -3

 

 . مشخص کنید نوع هر متغیر را : ب 

         زمان تاثیر دارو(  3                تعداد طبقات ساختمان       (   3                گروه خونی افراد  (    2                سطح تحصیلات   (   1 

 پایه های کلاسی مقطع ابتدایی( 6                             جنسیت    ( 0زمان                                     (    1

 

 .متصل کنید( یکی اضافه است)هر متغییر در ستون سمت راست را به نوع آن در ستون سمت چپ-1

 کیفی ترتیبی(1زمان تاثیر یک دارو                                                   (الف

 کمی گسسته(2                               کارخانه سازنده ی تلفن همراه      (ب

 کمی پیوسته(3تعداد سرعت گیرهای یک خیابان                                 (ج

 کیفی اسمی( 1                                                                                         

 . یک سکه و یک تاس سالم را با هم پرتاب می کنیم-0

 .فضای نمونه ای را مشخص کنید و تعداد اعضای آن را بنویسید( الف

 .تاس عدد زوج باشد را مشخص کرده و احتمال آن را بیابید یابیاید « رو»پیشامد آنکه سکه ( ب

 .تاس عدد اول باشد را مشخص کرده و احتمال آن را بیابید وبیاید « پشت»پیشامد آنکه سکه ( ج

 

یک تاس و یک سکه را با هم می اندازیم  -6    

.فضای نمونه ای این آزمایش را بنویسید( الف  

. بیاید«  رو » یا  سکه « زوج » پیشامدی را بنویسید که در آن تاس ( ب  

.بیاید« فرد » پیشامدی را بنویسید که در آن تاس (  ج  

 آیا این دو پیشامد ناسازگارند ؟چرا( د

 یک تاس ویک سکه را به هوا پرتاب می کنیم -1

 یا سکه  رو  بیاید را حساب کنید 0احتمال اینکه تاس عدد ( ب                     .فضای نمونه را بنویسید( الف

 :  دو تاس را با هم می اندازیم مطلوب است تعیین -8

 .  که عدد دو تاس زوج باشد Bپیشامد (ب                           .  باشد 1که مجموع اعداد دو تاس Aپیشامد ( الف

 .را مشخص کنید  A−Bپیشامد(د                                    .باشد 1که مجموع اعداد دو تاس کمتر از  Cپیشامد (ج



. به تصادف خارج می کنیم مهـره 2از این کیـسه . تا قرمز هستند 2تا سفید و  2مهره یکسان است که  4کیسه ای دارای -1

 .  فضای نمونه ای مناسب برای ترکیب رنگ های مهره های خارج شده را بنویسید( الف:  مطلوب است

 .  آنکه فقط یکی از مهره ها سفید باشد Aپیشامد(ب

 .  آنکه حداقل یکی از مهره ها قرمز باشد  Bپیشامد(ج

 .را بیابید AUB′پیشامد(د

 :  مطلوب است. دو تاس سالم را با هم پرتاب می کنیم-15

 .  که عدد ظاهر شده روی یکی از تاسها مربع عدد ظاهر شده روی تـاسدیگر باشد Aتعیین  پیشامد( الف

 .  ظاهر شده باشد 4که دقیقادقیقاّ روی یکی از تاس ها عدد  Bتعیین پیشامد(ب

 .  را تعیین کنید AB( پ

 .  را تعیین کنید A−B(ت

 :  در خانواده ای با سه فرزند-11

 .  فضای نمونه ای را بنویسید( الف

 .  که در آن خانواده ، حداکثر یک فرزند دختر باشند Aپیشامد(ب

 .  که در آن خانواده ، فقط یک دختر باشد  Bپیشامد( ج

A′پیشامد(د
′ 
UB را مشخص کنید  . 

 . مهره به تصادف خارج می کنیم6از این جعبه . مهره ی قرمز وجود دارد 0مهره ی آبی و 1در جعبه ای -12

 احتمال آنکه تعداد مهره های آبی و قرمز خارج شده برابر باشد، چقدر است؟( الف

 سه مهره ی آبی خارج شود ، چقدر است حد اکثراحتمال آنکه ( ب

 :  مطلوب است احتمال آن که . لامپ به طور تصادفی بیرون می آوریم  3وب ، لامپ معی 0لامپ سالم و  1از یک جعبه محتوی -13

 .  حداقل دو لامپ سالم باشد ( ب.                          هر سه لامپ سالم باشد ( الف

 :  مطلوب است احتمال آن که . نفره تشکیل می دهیم  0منشی ، کمیته ای  3سرباز و  1افسر و  2از بین -11

 .  در کمیته ، منشی وجود نداشته باشد ( الف
 

 .در کمیته ، حداکثر یک سرباز وجود داشته باشد ( ب
 

 . فر را به تصادف انتخاب می کنیم ، مطلوب است محاسبه احتمال آن که روز تولد هیچ دو نفری از آنها در یک روز هفته نباشد ن1 -10

 

  

 

     از هم جدا هستند اگر    A , B در یک آزمایش تصادفی که دو پیشامد -16
١

٣
      و   

٣

٤

 
احتمال انکه حداقل یکی از  

 .رخ دهد را بدست آورید   B و  A دوپیشامد 

 



. نفر از دانش آموزان را انتخاب می کنیم  2ردیف روی نیمکت نشسته اند به طور تصادفی  1نفر دانش آموز در 32در یک کلاس -11

 :  مطلوب است احتمال این که 

 .                                  هر دو از ردیف اول باشند ( الف

 . یکی از ردیف اول و یکی از ردیف دوم باشد ( ب

  

نفر از آنها وجود دارد مطلوب است  5نفر مرد برای شغلی تقاضا کرده اند با این حال امکان استخدام تنها برای  6نفر زن و  18-0

 :  محاسبه ی احتمال این که 

 . مرد انتخاب شوند  2زن و  3( الف

                               

 .   زن انتخاب شوند  0( ب 

 

 :    احتمال آن را بیابید که . سیب بیرون می آوریم  2سیب سالم به تصادف  0سیب فاسد و  3از یک سبد محتوی -11

 . هر دو سالم باشند ( الف 

       

 .هر دو از یک نوع نباشند( ب
 

درصد است ، اگر احتمال آن که  65درصد و در درس شیمی قبول شود  00احتمال آن که دانش آموزی در درس ریاضی قبول شود -25

 .  درصد باشد ، احتمال آن را بیابید که در هر دو درس قبول شود  10حداقل در یکی از دو درس قبول شود 

 

 

  

P (A= 1/0 و P(B)= 3/0 و P(A = ) 2/0باشند و  Sدو پیشامد از فضای نمونه ای  Bو  Aاگر-21
 
U B)   احتمال آن را محاسبه کنید

 .  با هم اتفاق بیفتند   Bو  Aکه هر دو پیشامد

 

 

 اگر -22
٦

٨
  =P (AU B)   و 

١

٣
 =P (A  B)  باشد 

٣

 ٨
 =)′P(A  مطلوب است ،  :  P( B)                                          

 .کنیدنوع متغیرهای زیر را با گذاشتن علامت در جاهای مناسب مشخص -23

 اسمی ترتیبی پیوسته گسسته کیفی کمی 

میزان بارندگی 

 (سانتی متر)

      

       گروه خونی

 

 .هریک از متغیرهای زیر را به مورد مناسب آن در سمت چپ وصل کنید-21

 دمای هوا بر حسب درجه فارنهایت                                کمی گسسته(الف 

 ورزشکاران در مسابقات شنا                      کمی پیوستهمقام هر یک از ( ب

 وزن ماهی های یک سوپر ماهی                                      کیفی اسمی(ج

 وضعیت تاهل دبیران یک دبیرستان                                    کیفی ترتیبی(د



 

 .کنیددر موضوع زیر ، موارد خواسته شده را مشخص -20

 «.جهت تعیین رنگ مورد علاقه ی مردم برای اتومبیل از هزار نفر به صورت تصادفی سوال شد»

 :نوع متغیر تصادفی:                                    متغیر تصادفی:                       نمونه:                     جامعه

 

 

بدین منظور یک نظر سنجی از خانواده های .خانه از تولیدات آن را بررسی کنیممی خواهیم میزان رضایت مشتریان یک کار» -26

 .دراین آزمایش ، جامعه ، نمونه و متغیر را مشخص کنید«.کارکنان آن کارخانه انجام می دهیم


